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○総合戦略       ：５ヶ年の政策目標・施策
         ・第１期総合戦略(2015～2019年度)
          ・第２期総合戦略(2020～2024年度)
          ・第３期総合戦略(2025年度～) ※予定

１．まち・ひと・しごと創生について 

国

地方

○長期ビジョン：2060年に1億人程度の人口を確保する中長期展望
○総合戦略       ：５ヶ年の政策目標・施策
          ・第１期総合戦略(2015～2019年度)
          ・第２期総合戦略(2020～2024年度)
          ・デジタル田園都市国家構想総合戦略(2023～2027年度)

○人口ビジョン：人口動向・将来人口推計の分析や中長期の将来展望

まち･ひと･しごと創生について
人口急減・超高齢化という我が国が直面する大きな課題に対し政府一体となって取り組み、
各地域がそれぞれの特徴を活かした自律的で持続的な社会を創生することを目指す。
 

⇒平成２６年
 「まち・ひと・しごと創生法」公布、「同長期ビジョン」「同総合戦略」閣議決定

○各種支援制度：交付金、地方創生応援税制(企業版ふるさと納税)

○支援制度活用：地方創生関連交付金、企業版ふるさと納税の導入
3

内容は継承
(一部 時点修正) 

デジタル田園都市
国家構想の実現に
向け抜本的に改訂

国の総合戦略改訂を
勘案し改訂が必要



総合戦略に基づく箕面市の取り組み（国の支援制度活用分）

年度 内 容 国 の 支 援 制 度

2017 郷土資料館リニューアル 地方創生拠点整備交付金

2019 橋本亭再築 地方創生拠点整備交付金

〃 聖天橋南施設建築 地方創生拠点整備交付金

2021 企業版ふるさと納税制度の活用 地方創生応援税制
(企業版ふるさと納税)

2022 箕面周遊・滞在型観光の推進 地方創生推進交付金

2023 箕面周遊・滞在型観光の推進 デジタル田園都市国家構想交付金
(地方創生推進タイプ)※

〃 スケボーパークの整備 デジタル田園都市国家構想交付金
(地方創生拠点整備タイプ)※

2024 箕面周遊・滞在型観光の推進 デジタル田園都市国家構想交付金
(地方創生推進タイプ)※

※2023年度より地方創生関連交付金は「デジタル田園都市国家構想交付金」に改称

●国の支援制度の活用の際には、事業内容が市総合戦略に沿っていることが求められる。
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年度 内 容 国 の 支 援 制 度

2017 郷土資料館リニューアル 地方創生拠点整備交付金

2019 橋本亭再築 地方創生拠点整備交付金

〃 聖天橋南施設建築 地方創生拠点整備交付金

2021 企業版ふるさと納税制度の活用 地方創生応援税制
(企業版ふるさと納税)

2022 箕面周遊・滞在型観光の推進 地方創生推進交付金

2023 箕面周遊・滞在型観光の推進 デジタル田園都市国家構想交付金
(地方創生推進タイプ)※

〃 スケボーパークの整備 デジタル田園都市国家構想交付金
(地方創生拠点整備タイプ)※

2024 箕面周遊・滞在型観光の推進 デジタル田園都市国家構想交付金
(地方創生推進タイプ)※

第２期総合戦略(2020～2024年度) 検証
①

８
項
目
を
抜
粋
し
て
転
記

検証
②
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計画策定時
(R１年度)

計画終了時
(R６年度)

毎年直線的に
増加した場合の
R５年度の期待値

2.43
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4.49
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●

  ◎…【達成度：100％以上】 順調に進捗している。
  ○  …【達成度：100％未満～70％以上】 概ね順調に進捗している。
  △  …【達成度：  70％未満 or 基準値以下】 地方創生への効果を高めるため、改善が必要である。
  －…【判断保留】 今後実施する統計調査等で実績値を把握する。

毎年直線的に
増加した場合の

期待値

現状値
達成度

100％以上現状値
(R５年度)

第２期総合戦略(2020～2024年度) (企業版ふるさと納税地域再生計画含む)
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基準値

数値目標

毎年一律の割合でＫＰＩが増加(減少)して数値目標(Ｒ６)に達すると
仮定して割り出した期待値に対し、現状値(Ｒ４)を評価

２（１）第２期箕面市まち・ひと・しごと創生総合戦略 

項 目 基準値(Ｒ１) 数値目標(Ｒ６) 現状値 目標
達成状況

 基本目標Ⅰ：新たな価値を産み出す成長産業を創出する

 ○創業比率 2.43％ ／ H27-H30 5.00% 9.46% ◎

例

Ｒ５

基準値
(単位抜き)

数値目標
(単位抜き)

現状値
(単位抜き)

期待値
(単位抜き) 目標達成度

         
2.43 5.00 9.46 4.49 210.88%



第２期総合戦略(2020～2024年度) (企業版ふるさと納税地域再生計画含む)
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２（１）第２期箕面市まち・ひと・しごと創生総合戦略 

（※）

（※）

項 目 基準値(Ｒ１) 数値目標(Ｒ６) 現状値 目標
達成状況

 基本目標Ⅰ：新たな価値を産み出す成長産業を創出する

 ○創業比率 2.43％ ／ H27-H30 5.00% 9.46% ◎

 ○農業公社の自立（一般社団法人箕面市農業公社の収支改善） － 純利益0円以上 黒字 ◎

重
要
業
績
評
価
指
標

（１）最先端知的産業等の新たな集積地を形成        

   ○ベンチャー企業の創業支援件数    5年間(R2-R6)で5件 0 －

（２）創業を促す環境づくり        

   ○創業支援事業計画の認定件数   5年間(R2-R6)で35件 61 ◎

（３）みどりを守り育む農林業の発展        

 

 〇一般社団法人箕面市農業公社の収支改善    R6に純利益0円以上 黒字 ◎

 〇新規農林業従事者数（箕面市農業公社の雇用数）   5年間(R2-R6)で＋5人 正職2人、農作業補助1人
(いずれも耕作に従事)

○

 〇ゆずの収穫量（裏年を加味して２カ年平均値とする） H30とH31：9,300kg R5とR6：10,300kg 5,462kg △

 〇山なみのみどりに対する満足度  82.8% 85.4% 79.6% ○

 〇まちなみの美しさに対する満足度  82.6% 87.4% 83.5% ○



第２期総合戦略(2020～2024年度) (企業版ふるさと納税地域再生計画含む)
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２（１）第２期箕面市まち・ひと・しごと創生総合戦略 

項 目 基準値(Ｒ１) 数値目標(Ｒ６) 現状値 目標
達成状況

 基本目標Ⅱ：箕面へ大きなひとの流れを生み出す

 ○定住人口の増加 138,373人 143,000人 138,845人 ○

 ○観光客数の増加  H30：1,159,000人 1,785,000人 1,790,000人 ◎

重
要
業
績
評
価
指
標

（１）多くのひとの「箕面に住みたい」機運を醸成        

 
 〇定住人口の増加  138,373人 143,000人 138,845人 ○

 〇住みよさランキング  関西(2府4県)：4位 関西1位 関西5位 △

（２）四季を通じた観光客の集客を促進        

 

 〇観光客数の増加  H30：1,159,000人 1,785,000人 1,790,000人 ◎

 〇郷土資料館企画展の来場者数  18,128人 20,000人 9,929人 △

（３）増加する訪日外国人観光客の獲得        

   〇箕面 交通・観光案内所の外国人観光客の利用者数の増加  2,030人 2,500人 3,499人 ◎
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２（１）第２期箕面市まち・ひと・しごと創生総合戦略 

（※）

項 目 基準値(Ｒ１) 数値目標(Ｒ６) 現状値 目標
達成状況

 基本目標Ⅲ：安心して子育てができ、子どもがのびのびと育つまちをつくる

 ○子育てしやすいまちと思っている市民の割合 67.2% 80% 59.7% ○

 ○保育所の待機児童数 0人 0人 6人 △

重
要
業
績
評
価
指
標

（１）安心して出産・子育てができ、仕事との両立を実現できる育児環境の充実

 

 〇保育所の待機児童数  0人 0人 6人 △

 〇学童保育の待機児童数  0人 0人 0人 ◎

 ○妊婦健康診査の助成回数  11,661回 14,406回 9,342回 △

 ○出張子育てひろばの開催回数  224回 250回 196回 ○

（２）確かな学力と豊かな心、健康・体力を身につける学校教育の充実

 

 〇箕面市学力・学習状況調査結果
  （国の平均正答率以上の項目率）  100% 100% 100% ◎

 〇箕面市体力・運動能力、運動習慣等調査結果
  （国平均以上の種目率）  8.30% 100% 4.8% △

（３）子どもがのびのびと遊び、学べる環境づくり        

   〇自由な遊び場開放事業の平均利用割合  16.10% 18% 11.6% △



第２期総合戦略(2020～2024年度) (企業版ふるさと納税地域再生計画含む)
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２（１）第２期箕面市まち・ひと・しごと創生総合戦略 

項 目 基準値(Ｒ１) 数値目標(Ｒ６) 現状値 目標
達成状況

 基本目標Ⅳ：地域が連携し、だれもが安全・安心に、いきいきと暮らせるまちをつくる
 ○災害に備えて対策をとっている市民の割合  76.6% 95.0% 75.4% ○

 ○自分が健康であると感じる市民の割合 79.7% 81.0% 76.4% ○

重
要
業
績
評
価
指
標

（１）より災害・犯罪に強いまちづくりの推進        

 

 ○災害に備えて対策をとっている市民の割合  76.6% 95.0% 75.4% ○

 ○不審者情報配信件数(4月～8月末) 5件 3件 23件 △

 ○街頭犯罪認知件数  234件 137件 355件 △

 ○出火率（人口１万人あたりの出火件数）  1.7件 1.3件 1.9件 ○

 ○住宅用火災警報器の設置率  84.0% 93.5% 86.4% ○

（２）だれもが健康で過ごし、活発に活躍することができる環境の充実

 

○ 自分が健康であると感じる市民の割合  79.7% 81.0% 76.4% ○

 ○スポーツ施設の利用人数  395,949人 428,700人 334,830人 ○

 ○生涯学習センターなどの利用人数  330,714人 370,000人 323,241人 ○

 ○障害者が働く事業所を知っている市民の割合 57.1% 60.0% 59.7% ◎

 ○健康のために体を動かしている市民の割合  71.4% 75.0% 71.6% ○

 ○地域活動の非参加割合  41.7% 31.0% 45.8% ○

○趣味などの活動への非参加割合  56.7% 45.0% 57.0% ◎

（３）交通ネットワークの充実        

 
 ○バスの１日の乗降者数  33,720人 34,054人 33,720人 －

 ○徒歩・自転車で移動する人の割合  26.1% 28.0% 26.1% －



第２期総合戦略(2020～2024年度) (企業版ふるさと納税地域再生計画含む)

●利用人数等をＫＰＩとするものについては、新型コロナウイルス感染拡大の影響か
 らの立ち直りは一定見られるものの、コロナ前の水準まで回復が見られないものや
 想定目標値を下回る項目が多くあった。

 市民の意識や日常生活での行動様態に依るＫＰＩについては、概ね順調に進捗して
 いるが、引き続き意識改革や行動変容を促すための周知啓発に取り組む。

●地域の活性化と持続可能な社会の実現に向け、地方創生に資する各事業の取組を継
 続的に進めていく。

 併せて、各種事業実施にあたっては、デジタル田園都市国家構想交付金等、国の支
 援制度を積極的に活用し、引き続き特定財源の確保に努める。
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２（１）第２期箕面市まち・ひと・しごと創生総合戦略 



橋本亭再築 (箕面滝道観光拠点施設「橋本亭」整備事業計画)
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●利用者数は年々増加傾向にあるものの目標値には届かなかった。
 別途実施するソフト事業との相乗効果を図りつつ、利用促進のための周知PRを継
 続し、利用者の増加と満足度の向上を図っていく。

２（２）地域再生計画 

    事業開始前 １年目 ２年目 ３年目 ４年目 ５年目
    (R元) (R2) (R3) (R4) (R5)

観光拠点施設
「橋本亭」の

年間売上高 (千円)

目標値 0 0 3,000 3,300 3,630 3,993 

目標値(増分)   0 3,000 300 330 363 

実績値 0 0 1,254 3,630 4,224 4,224 

実績値(増分)   0 1,254 2,376 594 0 

観光拠点施設
「橋本亭」の

年間利用者数 (人)

目標値 0 0 18,500 19,000 19,500 20,000 

目標値(増分)   0 18,500 500 500 500 

実績値 0 0 7,584 13,983 15,437 16,352 

実績値(増分)   0 7,584 6,399 1,454 915 

観光拠点施設
「橋本亭」の

利用者満足度 (％)

目標値 0 0 90 95 98 100

目標値(増分)   0 90 5 3 2

実績値 0 0 100 91 92 95

実績値(増分)   0 100 -9 1 3



聖天橋南施設 (箕面滝道観光交流施設整備事業)

●認知度の向上もあり、利用者数は徐々に増加傾向にあるものの目標値には届かな
 かった。
 利用者の満足度は高い状況にあることから、別途実施するソフト事業との相乗効果
 を図りつつ、利用促進のための周知PRを継続し、利用者の増加と引き続き質の高
 いサービス提供を図っていく。
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２（２）地域再生計画 

    事業開始前 １年目 ２年目 ３年目 ４年目 ５年目
    (R元) (R2) (R3) (R4) (R5)

(仮称)箕面滝道観光交流施設
「箕面ロマン館」の

年間売上高 (千円)

目標値 0 0 1,920 1,980 2,040 2,100 

目標値(増分)   0 1,920 60 60 60 
実績値 0 0 1,298 2,508 2,508 2,508 

実績値(増分)   0 1,298 1,210 0 0 

(仮称)箕面滝道観光交流施設
「箕面ロマン館」の

年間利用者数 (人)

目標値 0 0 10,500 11,280 12,060 12,840 

目標値(増分)   0 10,500 780 780 780 
実績値 0 0 1,533 4,061 6,400 6,683 

実績値(増分)   0 1,533 2,528 2,339 283 

(仮称)箕面滝道観光交流施設
「箕面ロマン館」の

利用者満足度 (％)

目標値 0 0 90 95 98 100

目標値(増分)   0 90 5 3 2
実績値 0 0 100 100 100 99

実績値(増分)   0 100 0 0 -1 



箕面周遊・滞在型観光の推進 (二次交通の充実及びＡＲ技術を活用した箕面周遊・滞在型観光推進計画)

●年間の観光客数の増加に伴い、観光消費額については目標を達成。利用者増加のた
 め、引き続き事業の周知PRを行っていく。 15

（※１）・・・休日における「箕面大滝」、「勝尾寺」を目的とし、交通手段を「公共交通機関」とした検索の数
（※２）・・・（府営箕面公園来訪者アンケートから割り出した消費額）×（府営箕面公園入込数）

２（２）地域再生計画 

    事業開始前 １年目 ２年目 ３年目 ４年目 ５年目
    (R4) (R5) (R6) (R7) (R8)

試行運行するバスへの乗車により
「勝尾寺」「箕面大滝」の

２箇所を周遊観光した人数(人)

目標値 0 0 7,000 8,000    
目標値(増分)   0 7,000 1,000    

実績値 0 0 2,675      
実績値(増分)   0 2,675      

リーサス観光マップ目的地検索
ランキングにおける

公共交通機関の検索数 （※１）(回)

目標値 109 579 709 909    
目標値(増分)   470 130 200    

実績値 109 597 621      
実績値(増分)   488 24      

ＡＲデジタルコンテンツ
利用回数（アクセス数）(回)

目標値 0 0 5,000 7,000    
目標値(増分)   0 5,000 2,000    

実績値 0 0 3,911      
実績値(増分)   0 3,911      

観光消費額（※２） (千円)

目標値 1,182,000 1,800,000 2,480,000 3,200,000    
目標値(増分)   618,000 680,000 720,000    

実績値 1,182,000 3,715,320 3,997,840      
実績値(増分)   2,533,320 282,520      



スケボーパーク整備 (箕面市立第一総合運動場スカイアリーナ西側隣接用地を活用したスケートボードパーク及び駐車場整備)

２（２）地域再生計画 

    事業開始前 １年目 ２年目 ３年目 ４年目 ５年目
    (R5) (R6) (R7) (R8) (R9)

スケートボードパークの
年間利用者数（人）

目標値 0 0 15,000 16,000 17,000 18,000 
目標値(増分)   0 15,000 1,000 1,000 1,000 

実績値 0 0        
実績値(増分)   0        

スカイアリーナの若年層
の年間利用率（～40代）

（％）

目標値 0 0 38.5 39.5 40.5 41.5 
目標値(増分)   0 38.5 1.0 1.0 1.0 

実績値 0 0        
実績値(増分)   0        

スケートボードパークの
スクール受講者数（人）

目標値 0 0 1,200 1,300 1,400 1,500 
目標値(増分)   0 1,200 100 100 100 

実績値 0 0        
実績値(増分)   0        

スケートボードパークの
利用者満足度（％）

目標値 0 0 90.0 93.0 95.0 97.0 
目標値(増分)   0 90.0 3.0 2.0 2.0 

実績値 0 0        
実績値(増分)   0        

●令和５年度が計画上、効果測定開始年度ではあるが、スケボーパークが令和６年４月
 にオープンしたため、KPIの実績値はすべてゼロとなっている。
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第２期　箕面市まち・ひと・しごと創生総合戦略　ＫＰＩ（重要業績評価指標）一覧

基準値(Ｒ１) 数値目標(Ｒ６) 現状値
目標

達成状況
備   考 担当課室 基準値

(単位抜き)
数値目標
(単位抜き)

現状値
(単位抜き)

期待値
(単位抜き)

目標達成度

基本目標Ⅰ：新たな価値を産み出す成長産業を創出する

2.43％ ／ H27-H30 5.00% 9.46% ◎ Ｒ５年度実績
地域創造部
箕面営業室

2.43 5.00 9.46 4.49 210.88%

－ 純利益0円以上 黒字 ◎ Ｒ５年度決算
みどりまちづくり部
農業振興室

黒字

（１）最先端知的産業等の新たな集積地を形成

○ベンチャー企業の創業支援件数　 5年間(R2-R6)で5件 0 － 支援制度構築中
地域創造部
箕面営業室

0 5 0 4 0.00%

（２）創業を促す環境づくり

○創業支援事業計画の認定件数 5年間(R2-R6)で35件 61 ◎ Ｒ５年度実績
地域創造部
箕面営業室

0 35 61 28 217.86%

（３）みどりを守り育む農林業の発展

〇一般社団法人箕面市農業公社の収支改善　 R6に純利益0円以上 黒字 ◎ Ｒ５年度決算
みどりまちづくり部
農業振興室

黒字

〇新規農林業従事者数（箕面市農業公社の雇用数） 5年間(R2-R6)で＋5人 正職2人、農作業補助1人
(いずれも耕作に従事) ○

R６年３月（R５年度末時点）
耕作員：2名、事務職員：2名、農作業補
助員1名、事務補助員1名

みどりまちづくり部
農業振興室

0 5 3 4.00 75.00%

〇ゆずの収穫量（裏年を加味して２カ年平均値とす
る）

H30とH31：9,300kg R5とR6：10,300kg 5,462kg △ R４とR５の平均値
みどりまちづくり部
農業振興室

9,300 10,300 5,462 10,100 54.08%

〇山なみのみどりに対する満足度　 82.8% 85.4% 79.6% ○ R５市民満足度アンケート調査より
みどりまちづくり部
公園緑地室

82.8 85.4 79.6 84.88 93.78%

〇まちなみの美しさに対する満足度　 82.6% 87.4% 83.5% ○ R５市民満足度アンケート調査より
みどりまちづくり部
まちづくり政策室

82.6 87.4 83.5 86.44 96.60%

基準値(Ｒ１) 数値目標(Ｒ６) 現状値
目標

達成状況
備   考 担当課室 基準値

(単位抜き)
数値目標
(単位抜き)

現状値
(単位抜き)

期待値
(単位抜き)

目標達成度

基本目標Ⅱ：箕面へ大きなひとの流れを生み出す

138,373人 143,000人 138,845人 ○ R６.３末の住民基本台帳による登録者数
（合計）確定値

地域創造部
箕面営業室

138,373 143,000 138,845 142074.60 97.73%

H30：1,159,000人 1,785,000人 1,790,000人 ◎ R４明治の森箕面国定公園入込数（環境
省）

地域創造部
箕面営業室

1,159,000 1,785,000 1,790,000 1659800.00 107.84%

（１）多くのひとの「箕面に住みたい」機運を醸成

〇定住人口の増加　 138,373人 143,000人 138,845人 ○ R６.３末の住民基本台帳による登録者数
（合計）確定値

地域創造部
箕面営業室

138,373 143,000 138,845 142074.60 97.73%

〇住みよさランキング　 関西(2府4県)：4位 関西1位 関西5位 △ 住みよさランキング（東洋経済）2023近
畿編の順位

地域創造部
箕面営業室

4 1 5 1.60 312.50%

（２）四季を通じた観光客の集客を促進

〇観光客数の増加　 H30：1,159,000人 1,785,000人 1,790,000人 ◎ Ｒ4明治の森箕面国定公園入込数（環境
省）

地域創造部
箕面営業室

1,159,000 1,785,000 1,790,000 1659800.00 107.84%

〇郷土資料館企画展の来場者数　 18,128人 20,000人 9,929人 △
R５年度はみのおサンプラザ１号館の建替
えに伴う郷土資料館の移転準備のため令
和６年１月４日より臨時休館

子ども未来創造局
郷土資料館

18,128 20,000 9,929 19625.60 50.59%

（３）増加する訪日外国人観光客の獲得

〇箕面 交通・観光案内所の外国人観光客の利用者
数の増加　

2,030人 2,500人 3,499人 ◎ 地域創造部
箕面営業室

2,030 2,500 3,499 2406.00 145.43%

基準値(Ｒ１) 数値目標(Ｒ６) 現状値
目標

達成状況
備   考 担当課室 基準値

(単位抜き)
数値目標
(単位抜き)

現状値
(単位抜き)

期待値
(単位抜き)

目標達成度

基本目標Ⅲ：安心して子育てができ、子どもがのびのびと育つまちをつくる

67.2% 80% 59.7% ○ R５市民満足度アンケート調査より
子ども未来創造局
子育て支援室

67.2 80.0 59.7 77.44 77.09%

0人 0人 6人 △ Ｒ５．４．１　待機児童数
子ども未来創造局
保育幼稚園利用室

0 0 6 0.00 #DIV/0!

（１）安心して出産・子育てができ、仕事との両立を実現できる育児環境の充実

〇保育所の待機児童数　 0人 0人 6人 △ Ｒ５．４．１　待機児童数
子ども未来創造局
保育幼稚園利用室

0 0 6 0.00 #DIV/0!

〇学童保育の待機児童数　 0人 0人 0人 ◎ Ｒ５．４．１　待機児童数
子ども未来創造局
放課後子ども支援室

0 0 0 0 #DIV/0!

○妊婦健康診査の助成回数　 11,661回 14,406回 9,342回 △ 子ども未来創造局
子どもすこやか室

11,661 14,406 9,342 13857.00 67.42%

○出張子育てひろばの開催回数　 224回 250回 196回 ○ 子ども未来創造局
子育て支援室

224 250 196 244.80 80.07%

（２）確かな学力と豊かな心、健康・体力を身につける学校教育の充実

〇箕面市学力・学習状況調査結果（国の平均正答率
以上の項目率）　

100% 100% 100% ◎ R５年度　全国学力・学習状況調査結果よ
り

子ども未来創造局
学校教育室

100.0 100.0 100 100.00 100.00%

〇箕面市体力・運動能力、運動習慣等調査結果（国
平均以上の種目率）　

8.30% 100% 4.8% △ R５年度　箕面市体力・運動能力、運動習
慣等調査結果より

子ども未来創造局
学校教育室

8.3 100.0 4.8 81.66 5.88%

（３）子どもがのびのびと遊び、学べる環境づくり

〇自由な遊び場開放事業の平均利用割合　 16.10% 18% 11.6% △ 子ども未来創造局
放課後子ども支援室

16.1 18.0 11.6 17.62 65.83%

基準値(Ｒ１) 数値目標(Ｒ６) 現状値
目標

達成状況
備   考 担当課室 基準値

(単位抜き)
数値目標
(単位抜き)

現状値
(単位抜き)

期待値
(単位抜き)

目標達成度

基本目標Ⅳ：地域が連携し、だれもが安全・安心に、いきいきと暮らせるまちをつくる

76.6% 95.0% 75.4% ○ R５市民満足度アンケート調査より
総務部
市民安全政策室

76.6 95.0 75.4 91.32 82.57%

79.7% 81.0% 76.4% ○ R５市民満足度アンケート調査より
健康福祉部
保健スポーツ室

79.7 81.0 76.4 80.74 94.62%

（１）より災害・犯罪に強いまちづくりの推進

○災害に備えて対策をとっている市民の割合　 76.6% 95.0% 75.4% ○ R５市民満足度アンケート調査より
総務部
市民安全政策室

76.6 95.0 75.4 91.32 82.57%

○不審者情報配信件数(4月～8月末) 5件 3件 23件 △ 総務部
市民安全政策室

5.0 3.0 23 3.40 676.47%

○街頭犯罪認知件数　 234件 137件 355件 △ 総務部
市民安全政策室

234.0 137.0 355 156.40 226.98%

○出火率（人口１万人あたりの出火件数）　 1.7件 1.3件 1.9件 ○ R５火災件数
消防本部
消防総務室

1.7 1.3 1.9 1.38 137.68%

○住宅用火災警報器の設置率　 84.0% 93.5% 86.4% ○ 全戸訪問２巡目のアンケート調査より
消防本部
消防総務室

84.0 93.5 86.4 91.60 94.32%

（２）だれもが健康で過ごし、活発に活躍することができる環境の充実

○自分が健康であると感じる市民の割合　 79.7% 81.0% 76.4% ○ R５市民満足度アンケート調査より
健康福祉部
保健スポーツ室

79.7 81.0 76.4 80.74 94.62%

○スポーツ施設の利用人数　 395,949人 428,700人 334,830人 ○ 子ども未来創造局
保健スポーツ室

395,949 428,700 334,830 422149.80 79.32%

○生涯学習センターなどの利用人数　 330,714人 370,000人 323,241人 ○ 子ども未来創造局
生涯学習・市民活動室

330,714 370,000 323,241 362142.80 89.26%

○障害者が働く事業所を知っている市民の割合 57.1% 60.0% 59.7% ◎ R５市民満足度アンケート調査より
健康福祉部
障害福祉課

57.1 60.0 59.7 59.42 100.47%

○健康のために体を動かしている市民の割合　 71.4% 75.0% 71.6% ○ R５市民満足度アンケート調査より
健康福祉部
保健スポーツ室

71.4 75.0 71.6 74.28 96.39%

○地域活動の非参加割合　 41.7% 31.0% 45.8% ○ R５市民満足度アンケート調査より
市民部
市民サービス政策室

41.7 31.0 45.8 33.14 138.20%

○趣味などの活動への非参加割合　 56.7% 45.0% 57.0% ◎ R５市民満足度アンケート調査より
子ども未来創造局
生涯学習・市民活動室

56.7 45.0 57.0 47.34 120.41%

（３）交通ネットワークの充実

○バスの１日の乗降者数　 33,720人 34,054人 33,720人 － H２７年度　ＯＤ調査時の数値（以降、調
査未実施）

地域創造部
交通政策室

33,720 34,054 33,720 33987.20 99.21%

○徒歩・自転車で移動する人の割合　 26.1% 28.0% 26.1% － Ｒ元年度　交通量調査時の数値（以降、
調査未実施）

地域創造部
交通政策室

26.10 28.00 26.1 27.62 94.50%

参考１①

項     目

○創業比率

○農業公社の自立（一般社団法人箕面市農業公社の収支改善）

項     目

○定住人口の増加

○観光客数の増加　

項     目

○子育てしやすいまちと思っている市民の割合

○保育所の待機児童数

項     目

○災害に備えて対策をとっている市民の割合　

○自分が健康であると感じる市民の割合

重
要
業
績
評
価
指
標

(

Ｋ
Ｐ
Ｉ
）

重
要
業
績
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標

(

Ｋ
Ｐ
Ｉ
）

重
要
業
績
評
価
指
標

(

Ｋ
Ｐ
Ｉ
）

重
要
業
績
評
価
指
標

(

Ｋ
Ｐ
Ｉ
）

毎年一律の割合でＫＰＩが増加(減少)して数値目標(Ｒ６)に達すると仮定して割り出した期待値に対し、現状値(R5)を評価したもの。 ※下線は数値減少を求

めるＫＰＩ。

 　　◎…【達成度： 100％以上】 順調に進捗している。

  　　○…【達成度： 100％未満～70％以上】 概ね順調に進捗している。

  　　△…【達成度：   70％未満】 地方創生への効果を高めるため、改善が必要である。



参考１②

（終了）橋本亭再築　(箕面滝道観光拠点施設「橋本亭」整備事業計画) H31.3.29～R6.3.31

１年目 ２年目 ３年目 ４年目 ５年目
(R元) (R2) (R3) (R4) (R5)

目標値 0 0 3,000 3,300 3,630 3,993 

目標値(増分) 0 3,000 300 330 363 

実績値 0 0 1,254 3,630 4,224 4,224 

実績値(増分) 0 1,254 2,376 594 0 

目標値 0 0 18,500 19,000 19,500 20,000 

目標値(増分) 0 18,500 500 500 500 

実績値 0 0 7,584 13,983 15,437 16,352 

実績値(増分) 0 7,584 6,399 1,454 915 

目標値 0 0 90 95 98 100

目標値(増分) 0 90 5 3 2

実績値 0 0 100 91 92 95

実績値(増分) 0 100 -9 1 3

（終了）聖天橋南施設　(箕面滝道観光交流施設整備事業) R1.8.23～R6.3.31

１年目 ２年目 ３年目 ４年目 ５年目
(R元) (R2) (R3) (R4) (R5)

目標値 0 0 1,920 1,980 2,040 2,100 

目標値(増分) 0 1,920 60 60 60 

実績値 0 0 1,298 2,508 2,508 2,508 

実績値(増分) 0 1,298 1,210 0 0 

目標値 0 0 10,500 11,280 12,060 12,840 

目標値(増分) 0 10,500 780 780 780 

実績値 0 0 1,533 4,061 6,400 6,683 

実績値(増分) 0 1,533 2,528 2,339 283 

目標値 0 0 90 95 98 100

目標値(増分) 0 90 5 3 2

実績値 0 0 100 100 100 99

実績値(増分) 0 100 0 0 -1 

企業版ふるさと納税（箕面市まち・ひと・しごと創生推進計画）R2.3.31～R7.3.31

目標値 １年目 ２年目 ３年目 ４年目 ５年目
(R6) (R3) (R4) (R5) (R6) (R7)

創業比率 5.00% 2.43% 5.77% 7.17% 8.88%
農業公社の自立 純利益0円以上 ー 赤字 黒字 黒字
定住人口の増加 143,000人 138,373人 138,654人 138,740人 138,845人
観光客数の増加 1,785,000人 1,563,000人 1,350,000人 1,340,000人 1,790,000人
子育てしやすいまちと思って
いる市民の割合

80.0% 67.2% 64.5% ー 59.7%

保育所の実待機児童数 0人 0人 0人 0人 6人
災害に備えて対策をとってい
ると考える市民の割合

95.0% 76.6% 79.2% ー 75.4%

自分が健康であると感じる市
民の割合

81.0% 79.7% 76.3% ー 76.4%

事業開始前

観光拠点施設
「橋本亭」の

年間売上高 (千円)

観光拠点施設
「橋本亭」の

年間利用者数 (人)

観光拠点施設
「橋本亭」の

利用者満足度 (％)

事業開始前

(仮称)箕面滝道観光交流施設

「箕面ロマン館」の
年間売上高 (千円)

(仮称)箕面滝道観光交流施設

「箕面ロマン館」の
年間利用者数 (人)

(仮称)箕面滝道観光交流施設

「箕面ロマン館」の
利用者満足度 (％)

事業開始前



箕面周遊・滞在型観光の推進　(二次交通の充実及びＡＲ技術を活用した箕面周遊・滞在型観光推進計画) R4.8.31～R7.3.31

１年目 ２年目 ３年目 ４年目 ５年目
(R4) (R5) (R6) (R7) (R8)

目標値 0 0 7,000 8,000 
目標値(増分) 0 7,000 1,000 

実績値 0 0 2,675 
実績値(増分) 0 2,675 

目標値 109 579 709 909 
目標値(増分) 470 130 200 

実績値 109 597 621 
実績値(増分) 488 24 

目標値 0 0 5,000 7,000 
目標値(増分) 0 5,000 2,000 

実績値 0 0 3,911 
実績値(増分) 0 3,911 

目標値 1,182,000 1,800,000 2,480,000 3,200,000 
目標値(増分) 618,000 680,000 720,000 

実績値 1,182,000 3,715,320 3,997,840 
実績値(増分) 2,533,320 282,520 

（※１）・・・休日における「箕面大滝」、「勝尾寺」を目的とし、交通手段を「公共交通機関」とした検索の数
（※２）・・・（府営箕面公園来訪者アンケートから割り出した消費額）×（府営箕面公園入込数）

スケボーパーク整備（箕面市立第一総合運動場スカイアリーナ西側隣接用地を活用したスケートボードパーク及び駐車場整備）

Ｒ5.3.30～R10.3.31

１年目 ２年目 ３年目 ４年目 ５年目
(R5) (R6) (R7) (R8) (R9)

目標値 0 0 15,000 16,000 17,000 18,000 
目標値(増分) 0 15,000 1,000 1,000 1,000 

実績値 0 0 
実績値(増分) 0 

目標値 0 0 38.5 39.5 40.5 41.5 
目標値(増分) 0 38.5 1.0 1.0 1.0 

実績値 0 0 
実績値(増分) 0 

目標値 0 0 1,200 1,300 1,400 1,500 
目標値(増分) 0 1,200 100 100 100 

実績値 0 0 
実績値(増分) 0 

目標値 0 0 90.0 93.0 95.0 97.0 
目標値(増分) 0 90.0 3.0 2.0 2.0 

実績値 0 0 
実績値(増分) 0 

事業開始前

試行運行するバスへの乗車
により「勝尾寺」「箕面大滝」
の２箇所を周遊観光した人数

 (人)

リーサス観光マップ目的地
検索ランキングにおける
公共交通機関の検索数 

（※１）(回)

ＡＲデジタルコンテンツ
利用回数（アクセス数）(回)

観光消費額（※２） (千円)

事業開始前

スケートボードパークの
年間利用者数（人）

スカイアリーナの若年層
の年間利用率（～40代）

（％）

スケートボードパークの
スクール受講者数（人）

スケートボードパークの
利用者満足度（％）



１．KPIの評価指標
（１）各年度の達成状況

◎
○
△
-

（２）最終の評価指標
①
②
③
④

２．基本目標ごとの評価指標数
Ⅰ Ⅱ Ⅲ Ⅳ 合計 割合
4 3 2 0 9 22.0%
4 2 5 13 24 58.5%
0 2 2 1 5 12.2%
1 0 0 2 3 7.3%

9 7 9 16 41

●
●
●

●

● 基本目標ごとの評価と課題

第２期箕面市まち・ひと・しごと創生総合戦略の評価・総括（令和６年度実施分）

【達成度：100%以上】順調に進捗している。
【達成度：100%未満～70%以上】概ね順調に進捗している。
【達成度：70%未満】地方創生への効果を高めるため、改善が必要である。
【判断保留】今後実施する統計調査等で実績値を把握する。

最終、目標を達成したもの
最終、目標値には至らなかったが、達成状況が○又は◎を過半数年度占めるもの（3/5年度、または1/2年度）
最終、目標値には至らず、かつ各年度の達成状況が△を過半数年度占めるもの
判断保留のもの

基本目標
評価指標①
評価指標②
評価指標③
評価指標④

合計

全体の約2割のKPIにおいて目標を達成することができた。
一方で、年度ごとの達成状況が7割未満が過半数を占めるKPIも1割強あった。

新型コロナウイルス感染拡大を受けて、複数年度においてKPIに影響を受けたものもあり、令和
４年度以降回復傾向にはあるものの、結果的に基準値にも回復しないものもあった。
特にKPIを開催回数や参加人数等で設定しているものに関しては、新型コロナウイルス感染拡大
の影響もあり、目標を達成することが難しかった。

評価と課題

基本目標Ⅰ：新たな価値を生み出す成長産業を創出する
①最先端知的産業等の集積地を形成
②創業を促す環境づくり
③広域連携も視野に入れたみどりを守り育む農林業の発展
基本目標Ⅱ：箕面へ大きなひとの流れを生み出す
①多くのひとの「箕面に住みたい」機運を醸成
②着地型観光の推進による四季を通じた観光客の誘客
③増加する訪日外国人観光客の獲得
基本目標Ⅲ：安心して子育てができ、子どもがのびのびと育つまちをつくる
①安心して出産・子育てができ、仕事との両立を実現できる育児環境の充実
②確かな学力と豊かな心、健康・体力を身につける学校教育の充実
③子どもがのびのびと遊び、学べる環境づくり
基本目標Ⅳ：地域が連携し、だれもが安全・安心にいきいきと暮らせるまちをつくる
①より災害・犯罪に強いまちづくりの推進
②誰もが健康で過ごし、活発に活躍することができる環境の充実
③交通ネットワークの充実

毎年度一律の割合でKPIが増加（減少）して数値目標（R6）に達すると仮定して割り出した期待値に対し、現状値を評価し
たもの。

定性的な指標が目標未達成のた
め、「満足度向上」につながる
事業実施・継続が必要。

新型コロナウイルス感染拡大の
影響を受けたKPIが多く、引き続
き事業実施・評価が必要。

概ね順調に進捗したが、目標達
成に及ばなかったものが多く、
目標値の再検討が必要。

目標達成したものがなかったた
め、次期総合戦略においては目
標設定の再検討が必要。

KPIでの総括

資料２



３．次期総合戦略への評価指標の基本的な考え方

案①-1

案①-2

案②-1

案③-1

案③-2

案④-1

４．全体総括

目標指標 考え方案

目標値を上方修正する

KPIを変更する

目標値を下方修正する

目標値を下方修正する

KPIを変更する

KPIを変更する

新型コロナウイルス感染拡大の影響を受け、中止や規模縮小など方向転換せざるを得なかった状況の中で、概ね順調に進捗
したKPIが8割以上と、すべての施策において一定の成果はあったと考えられる。
各基本目標の数値目標については、特に成果（アウトカム）を重視して設定しているが、すべての目標において概ね順調に
進捗できた。特に、基本目標Ⅰの数値目標は２つとも達成することができていることから、効果的・効率的な事業実施を図
ることができたと言える。
定性的な指標である市民の満足度や意識については、概ね順調に進捗できたものの目標達成できているものがないことか
ら、更なる市民の満足度や意識の向上のため、取組を進める必要がある。

① 目標を達成したもの

②
最終、目標値には至らなかったが、達成状
況が○又は◎を過半数年度を占めるもの

③
最終、目標値には至らず、かつ各年度の達
成状況が△を過半数年度占めるもの

④ 判断保留のもの



第２期箕面市まち・ひと・しごと創生総合戦略 KPI（重要業績評価指標）推移・評価シート

①創業比率 ②農業公社の独立

基準値
H27-H30 R2 R3 R4 R5 R6 R2 R3 R4 R5 R6

% 2.43 4.26 6.16 7.65 9.46 － 赤字 赤字 黒字 黒字
◎ ◎ ◎ ◎ △ △ ◎ ◎

※各年度決算額

（１）最先端知的産業等の新たな集積地を形成 （２）創業を促す環境づくり

○ベンチャー企業の創業支援件数 ○創業支援事業計画の認定件数

R2 R3 R4 R5 R6 R2 R3 R4 R5 R6

件 - 0 0 0 0 件 - 14 21 43 61 
- - - - ◎ ◎ ◎ ◎

※支援制度構築中 ※特定創業支援等事業証明書発行件数

（３）みどりを守り育む農林業の発展

○一般社団法人箕面市農業公社収支改善 ○新規農林業従事者数（箕面市農業公社の雇用数）

R2 R3 R4 R5 R6 R2 R3 R4 R5 R6

－ 赤字 赤字 黒字 黒字 人 - 正2、臨1 正2、臨3 正2、臨1 正2、補1

△ △ ◎ ◎ ◎ ◎ ◎ ○
※各年度決算額 ※耕作に従事した人数（正：正職員、臨：臨時職員、補：農作業補助員）

○ゆずの収穫量 ○山なみのみどりに対する満足度

基準値 基準値
H30とR1 R2 R3 R4 R5 R6 R1 R2 R3 R4 R5 R6

kg 9,300 8,632 8,244 6,174 5,462 % 82.8 - 78.9 - 79.6 -
○ ○ △ △ - ○ - ○ -

※裏年を加味して前年度と当該年度の２カ年の平均とする ※市民満足度アンケート調査より（隔年実施）

○まちなみの美しさに対する満足度

基準値
R1 R2 R3 R4 R5 R6

% 82.6 - 81.4 - 83.5 -
- ○ - ○ -

※市民満足度アンケート調査より（隔年実施）

基本目標Ⅰ：新たな価値を生み出す成長産業を創出する

実績 実績

達成状況 達成状況
※当該期間における新規設立された事業者数が同期間の全事業者数に占める割合で算出

実績 実績

達成状況 達成状況

実績 実績

達成状況 達成状況

実績 実績

達成状況 達成状況

実績

達成状況

単位 目標 評価 単位 基準値 目標 評価

5.00 ①
純利益
0円以上

①

単位 基準値 目標
（R2-R6）

評価 単位 基準値 目標
（R2-R6）

評価

+5 ④ +35 ①

単位 基準値 目標 評価 単位 基準値 目標
（R2-R6）

評価

純利益
0円以上

① +5 ②

単位 目標
（R5とR6）

評価 単位 目標 評価

10,300 ② 85.4 ②

単位 目標 評価

87.4 ②

2.00 
4.00 
6.00 
8.00 

10.00 

R2 R3 R4 R5 R6

目標値 5% 純利益0円 目標値
純利益0円以上

R3 R4R2 R5 R6

0 
1 
2 
3 
4 
5 

R2 R3 R4 R5 R6

目標値 +5件

0 
10 
20 
30 
40 
50 
60 
70 

R2 R3 R4 R5 R6

目標値 +35件

R3 R4R2 R5 R6

純利益0円 目標値
純利益0円以上

R3 R4R2 R5 R6

5,000 
6,000 
7,000 
8,000 
9,000 

10,000 

R2 R3 R4 R5 R6

目標値
10,300kg

目標値 85.4%

78.0

80.0

82.0

84.0

86.0

R3 R4R2 R5 R6

81.0

83.0

85.0

87.0

89.0
目標値 87.4%

0

2

4

6

R2 R3 R4 R5 R6

目標値 +5人

参考２①



①定住人口の増加 ②観光客数の増加

基準値 基準値
R1 R2 R3 R4 R5 R6 H30 R2 R3 R4 R5 R6

人 138,373 138,792 138,654 138,740 138,845 人 1,159,000 1,520,000 1,350,000 1,340,000 1,790,000 

○ ○ ○ ○ ◎ ○ ○ ◎
※明治の森箕面国定公園入込数（環境省）各年度の前年度の実績値

（１）多くのひとの「箕面に住みたい」機運を醸成

○定住人口の増加 ○住みよさランキング

基準値 基準値
R1 R2 R3 R4 R5 R6 R1 R2 R3 R4 R5 R6

人 138,373 138,792 138,654 138,740 138,845 位 4 4 4 4 5 
○ ○ ○ ○ ○ △ △ △

※住みよさランキング（東洋経済）近畿編（関西２府４県）

（２）四季を通じた観光客の集客を促進

○観光客数の増加 ○郷土資料館企画展の来場者数

基準値 基準値
H30 R2 R3 R4 R5 R6 R1 R2 R3 R4 R5 R6

人 1,159,000 1,520,000 1,350,000 1,340,000 1,790,000 人 18,128 10,668 9,644 14,262 9,929 
◎ ○ ○ ◎ △ △ △ △

※明治の森箕面国定公園入込数（環境省）各年度の前年度の実績値

（３）増加する訪日外国人観光客の獲得

○箕面 交通・観光案内所の外国人観光客の利用者数の増加

基準値
R1 R2 R3 R4 R5 R6

人 2,030 56 104 1,083 3,499 
△ △ △ ◎

基本目標Ⅱ：箕面へ大きなひとの流れを生み出す

実績 実績

達成状況 達成状況
※各年度末（3月末）時点の住民基本台帳による登録者数（合計）確定値

実績 実績

達成状況 達成状況
※各年度末（3月末）時点の住民基本台帳による登録者数（合計）確定値

実績 実績

達成状況 達成状況

実績

達成状況

単位 目標 評価 単位 目標 評価

143,000 ② 1,785,000 ①

単位 目標 評価 単位 目標 評価

143,000 ② 1 ③

単位 目標 評価 単位 目標 評価

1,785,000 ① 20,000 ③

単位 目標 評価

2,500 ①

138,000 
139,000 
140,000 
141,000 
142,000 
143,000 

R2 R3 R4 R5 R6

目標値
143,000人

138,000 
139,000 
140,000 
141,000 
142,000 
143,000 

R2 R3 R4 R5 R6

1,150,000 

1,350,000 

1,550,000 

1,750,000 

R2 R3 R4 R5 R6

138,000 
139,000 
140,000 
141,000 
142,000 
143,000 

R2 R3 R4 R5 R6
9,000 

11,000 
13,000 
15,000 
17,000 
19,000 

R2 R3 R4 R5 R6
1,150,000 

1,350,000 

1,550,000 

1,750,000 

R2 R3 R4 R5 R6

目標値
20,000人

138,000 
139,000 
140,000 
141,000 
142,000 
143,000 

R2 R3 R4 R5 R6
0 

1,000 
2,000 
3,000 
4,000 

R2 R3 R4 R5 R6

目標値 
2,500人

目標値
1,785,000人

目標値
143,000人

目標値
1,785,000人

1 
2 
3 
4 
5 
6 

R2 R3 R4 R5 R6

目標値 1位



①子育てしやすいまちと思っている市民の割合 ②保育所の待機児童数

基準値 基準値
R1 R2 R3 R4 R5 R6 R1 R2 R3 R4 R5 R6

% 67.2 - 64.5 - 59.7 - 人 0 0 0 0 6 
- ○ - ○ - ◎ ◎ ◎ △

※市民満足度アンケート調査より（隔年実施） ※各年度の4月1日時点の待機児童数

（１）安心して出産・子育てができ、仕事との両立を実現できる育児環境の充実

○保育所の待機児童数 ○学童保育の待機児童数

基準値 基準値
R1 R2 R3 R4 R5 R6 R1 R2 R3 R4 R5 R6

人 0 0 0 0 6 人 0 0 0 0 0 
◎ ◎ ◎ △ ◎ ◎ ◎ ◎

※各年度の4月1日時点の待機児童数 ※各年度の4月1日時点の待機児童数

○妊婦健康診査の助成回数 ○出張子育てひろばの開催回数

基準値 基準値
R1 R2 R3 R4 R5 R6 R1 R2 R3 R4 R5 R6

回 11,661 10,225 9,766 9,241 9,342 回 224 159 150 203 196 
○ ○ △ △ △ △ ○ ○

（２）確かな学力と豊かな心、健康・体力を身につける学校教育の充実

○箕面市学力・学習状況調査結果 ○箕面市体力・運動能力、運動習慣等調査結果

基準値 基準値
R1 R2 R3 R4 R5 R6 R1 R2 R3 R4 R5 R6

% 100 100 100 100 % 8.3 31.4 14.8 3.7 4.8 
- ◎ ◎ ◎ ◎ △ △ △

※全国学力・学習状況調査結果より（国の平均正答率以上の項目率） ※箕面市体力・運動能力、運動習慣等調査結果より（国平均以上の種目率）

（３）子どもがのびのびと遊び、学べる環境づくり

○自由な遊び場開放事業の平均利用割合

基準値
R1 R2 R3 R4 R5 R6

% 16.1 11.0 10.3 10.8 11.6 
△ △ △ △

基本目標Ⅲ：安心して子育てができ、子どもがのびのびと育つまちをつくる

実績 実績

達成状況 達成状況

実績 実績

達成状況 達成状況

実績 実績

達成状況 達成状況

実績 実績

達成状況 達成状況

実績

達成状況

単位 目標 評価 単位 目標 評価

80.0 ② 0 ②

単位 目標 評価 単位 目標 評価

0 ② 0 ①

単位 目標 評価 単位 目標 評価

14,406 ② 250 ②

単位 目標 評価 単位 目標 評価

100 ① 100 ③

単位 目標 評価

18.0 ③
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①災害に備えて対策をとっている市民の割合 ②自分が健康であると感じる市民の割合

基準値 基準値
R1 R2 R3 R4 R5 R6 R1 R2 R3 R4 R5 R6

% 76.6 - 79.2 - 75.4 - % 79.7 - 76.3 - 76.4 -
- ○ - ○ - - ○ - ○ -

※市民満足度アンケート調査より（隔年実施） ※市民満足度アンケート調査より（隔年実施）

（１）より災害・犯罪に強いまちづくりの推進

○災害に備えて対策をとっている市民の割合 ○不審者情報配信件数

基準値 基準値
R1 R2 R3 R4 R5 R6 R1 R2 R3 R4 R5 R6

% 76.6 - 79.2 - 75.4 - 件 5 1 6 10 23 
- ○ - ○ - ◎ △ △ △

※市民満足度アンケート調査より（隔年実施） ※市民安全メール送信内容より（各年度4月～8月末）

○街頭犯罪認知件数 ○出火率

基準値 基準値
R1 R2 R3 R4 R5 R6 R1 R2 R3 R4 R5 R6

件 234 179 178 186 355 件 1.7 0.9 1.4 1.0 1.9 
◎ ○ ○ △ ◎ ○ ◎ ○

※箕面市刑法犯罪種及び手口別認知件数より ※人口１万人あたりの出火件数

○住宅用火災警報器の設置率

基準値
R1 R2 R3 R4 R5 R6

% 84.0 85.0 86.4 88.8 86.4 
○ ○ ○ ○

※全戸訪問2巡目アンケート調査より

基本目標Ⅳ：地域が連携し、だれもが安全・安心に、いきいきと暮らせるまちをつくる

実績 実績

達成状況 達成状況

実績 実績

達成状況 達成状況

実績 実績

達成状況 達成状況

実績

達成状況

単位 目標 評価 単位 目標 評価

95.0 ② 81.0 ②

単位 目標 評価 単位 目標 評価

95.0 ② 3 ③

単位 目標 評価 単位 目標 評価

137 ② 1.3 ②

単位 目標 評価

93.5 ②
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75.0

80.0

85.0

90.0

95.0 目標値 95.0%

R3 R4R2 R5 R6

目標値 81.0%

74.0

76.0

78.0

80.0

82.0

R3 R4R2 R5 R6

75.0

80.0

85.0

90.0

95.0 目標値 95.0%
6

0.9 1.00.0 
0.5 
1.0 
1.5 
2.0 
2.5 

R2 R3 R4 R5 R6

目標値 1.3件

0 
100 
200 
300 
400 

R2 R3 R4 R5 R6

目標値 137件

0 
5 

10 
15 
20 
25 

R2 R3 R4 R5 R6

目標値 3件

79.0 

84.0 

89.0 

94.0 

R2 R3 R4 R5 R6

目標値 
93.5%



（２）だれもが健康で過ごし、活発に活躍することができる環境の充実

○自分が健康であると感じる市民の割合 ○スポーツ施設の利用人数

基準値 基準値
R1 R2 R3 R4 R5 R6 R1 R2 R3 R4 R5 R6

% 79.7 - 76.3 - 76.4 - 人 395,949 261,730 255,283 319,996 334,830 

- ○ - ○ - △ △ ○ ○
※市民満足度アンケート調査より（隔年実施）

○生涯学習センターなどの利用人数 ○障害者が働く事業所を知っている市民の割合

基準値 基準値
R1 R2 R3 R4 R5 R6 R1 R2 R3 R4 R5 R6

人 330,714 158,510 169,853 295,943 323,241 % 57.1 - 58.6 - 59.7 -
△ △ ○ ○ - ◎ - ◎ -

※市民満足度アンケート調査より（隔年実施）

○健康のために体を動かしている市民の割合 ○地域活動の非参加割合

基準値 基準値
R1 R2 R3 R4 R5 R6 R1 R2 R3 R4 R5 R6

% 71.4 - 72.7 - 71.6 - % 41.7 - 43.1 - 45.8 -
- ○ - ○ - - ○ - ○ -

※市民満足度アンケート調査より（隔年実施） ※市民満足度アンケート調査より（隔年実施）

○趣味などの活動への非参加割合

基準値
R1 R2 R3 R4 R5 R6

% 56.7 - 57.0 - 57.0 -
- ○ - ○ -

※市民満足度アンケート調査より（隔年実施）

（３）交通ネットワークの充実

○バスの１日の乗降者数 ○徒歩・自転車で移動する人の割合

基準値 基準値
R1 R2 R3 R4 R5 R6 R1 R2 R3 R4 R5 R6

人 33,720 33,720 33,720 33,720 33,720 % 26.1 26.1 26.1 26.1 26.1 
- - - - - - - -

※平成27年度 OD調査時の数値（以降、調査未実施） ※R1年度交通量調査時の数値（以降、調査未実施）

実績 実績

達成状況 達成状況

実績 実績

達成状況 達成状況

実績 実績

達成状況 達成状況

実績

達成状況

実績 実績

達成状況 達成状況

単位 目標 評価 単位 目標 評価

81.0 ② 428,700 ②

単位 目標 評価 単位 目標 評価

370,000 ② 60.0 ②

単位 目標 評価 単位 目標 評価

75.0 ② 31.0 ②

単位 目標 評価

45.0 ②

単位 目標 評価 単位 目標 評価

34,054 ④ 28.0 ④
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次期総合戦略（案）について

名称 「第３期箕面市まち・ひと・しごと創生総合戦略」～デジタル田園都市国家構想の実現に向けて～
※R6.10.11にデジタル田園都市国家構想実現会議を引き継ぐ「新しい地方経済生活環境創生本部」が閣議決定されたこ
 とを受け、国が今後10年間集中的に取り組む基本構想を策定予定であるため、構想の名称が変更される可能性あり
（国の動向に応じて変更します）。

期間 令和７年度～令和９年度（３カ年）

方向性

① まち・ひと・しごと創生法で「国の総合戦略を勘案し、市町村もまち・ひと・しごと創生総合戦略を策定するよ
    う努めなければならない」とされており、第４期総合戦略の策定において、国の総合戦略を即時に反映させるた
    め、第３期については、国の終期（～令和９年度）に合わせる。
② 現総合戦略の巻頭に掲載の「箕面市人口ビジョン」について、北大阪急行延伸前（平成２７年）の策定となって 
     おり、かつ延伸を令和２年度として推計を行ったものになる。
  北大阪急行新駅開業が令和５年度と当初から３年延長されたことによる人口流入等の影響を加味し、安定的な人
    口推計を行うためには開業後３年程度時間を要する。人口ビジョンの改訂と合わせて次期総合戦略を策定する。

現総合戦略（第２期）の内容が市の施策を網羅的に記載できているため、基本的には現総合戦略の内容を踏襲し、必要
に応じた時点修正を行う。なお、変更点については以下のとおりとする。

変更点 変更内容

1 「基本的方向」の見直し 現状の施策に合わせて見直し

2 「具体的施策例」の見直し 現状の施策に合わせて見直し

3 重要業績評価指標（KPI）の見直し KPIの達成状況や現状の施策に合わせて、
①KPIの目標値 または②KPIそのものの見直し

4 「デジタルの活用」の視点を追記 各基本目標に共通して「デジタルの活用」の視点を追記

主な変更点

資料３

案
１

案
２

令和７年度～令和１０年度（４カ年）
① 第４期総合戦略の策定において、国の総合戦略の内容を精査した上で反映させることができるため、国の次期総
  合戦略（令和１０年度～）の１年後に第４期の始期を合わせる。
② 市の政策に即した第４期総合戦略を策定することができる。
※ 人口ビジョンの改訂については、第４期総合戦略の策定と同時に行うか、先に行うかは状況を見ながら判断して
    いく。



第２期箕面市まち・ひと・しごと創生総合戦略 人口ビジョンの推計及び実績（令和６年度実施分）

2010年 2015年 2020年 2025年 2030年 2035年 2040年 2045年 2050年 2055年 2060年
H22 H27 R2 R7 R12 R17 R22 R27 R32 R37 R42

実績値 128,902 135,063 138,373 139,450 

人口推計Ⅱ 128,902 135,063 141,338 143,751 143,330 141,178 137,827 134,152 130,683 126,694 121,813 

人口推計Ⅱ：パイロット推計（長期的な移動傾向のみによる試算）＋新市街地の見通し＋北大阪急行線延伸による人口増効果を加味

※箕面市人口ビジョン（平成27年10月）より抜粋

各年3月末時点の人口（R7実績値については、R6.9月末時点の人口を入力）

参考３①
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第2期総合戦略期間

当初見込 4年後にピーク

実際

３年後ろ倒し

ピークも4年後を想定

R10

これ以降の人口推計
が重要！

新型コロナウイルスまん延し、
人の移動が制限

乖離率 3%



デジタル田園都市国家構想総合戦略と第２期箕面市まち・ひと・しごと総合戦略の比較

● デジタルの力を活用した地域の社会課題解決・魅力向上

基本目標Ⅰ：新たな価値を生み出す成長産業を創出する
①最先端知的産業等の集積地を形成
②創業を促す環境づくり
③広域連携も視野に入れたみどりを守り育む農林業の発展

基本目標Ⅱ：箕面へ大きなひとの流れを生み出す
①多くのひとの「箕面に住みたい」機運を醸成
②着地型観光の推進による四季を通じた観光客の誘客
③増加する訪日外国人観光客の獲得

基本目標Ⅲ：安心して子育てができ、子どもがのびのびと育つまちをつくる

①安心して出産・子育てができ、仕事との両立を実現できる育児環境の充実

②確かな学力と豊かな心、健康・体力を身につける学校教育の充実
③子どもがのびのびと遊び、学べる環境づくり

基本目標Ⅳ：地域が連携し、だれもが安全・安心にいきいきと暮らせるまちをつくる
①より災害・犯罪に強いまちづくりの推進
②誰もが健康で過ごし、活発に活躍することができる環境の充実
③交通ネットワークの充実

（国によるデジタル実装の基盤条件整備）

デジタル推進委員の展開、デジタル共生社会の実現等
政策間連携・施策間連携・地域間連携の推進

●政策間連携

●施策間連携

●地域間連携
自治体間連携の枠組みにおけるデジタル活用の取組を促進等

デジタル田園都市国家構想総合戦略（2023改訂版） 第２期箕面市まち・ひと・しごと創生総合戦略
令和５年度～令和９年度（５カ年・令和５年１２月２６日 閣議決定） 令和２年度～令和６年度（５カ年）
基本的な考え方
・「全国どこでも誰もが便利で快適に暮らせる社会」を目指す。

・これまでの地方創生の取組についても、禍以前を加えながら推進する。
施策の方向

（地域の社会課題解決）
①地方に仕事をつくる

②人の流れをつくる

③結婚・出産・子育ての希望をかなえる

④魅力的な地域をつくる

● デジタル基盤整備

①デジタル基盤の整備

②デジタル人材の育成・確保

③誰一人取り残されないための取組

・デジタルの力を活用して地方創生を加速化・深化し、各地域の優良事例の横
展開を加速化する。

中小・中堅企業のDX、地域の良質な来ようの創出等、スマート農業、
観光DX等 基本的方向

移住の推進、関係人口の創出・拡大、地域大学・高校の魅力向上等
基本的方向

結婚・出産・子育ての支援、少子化対策の推進等

基本的方向

地域生活圏、教育DX、医療・介護DX、地域交通・物流、インフラ
DX、防災DX等 基本的方向

デジタルインフラの整備、デジタルライフライン全国総合整備計画、
マイナンバーカードの普及促進・利活用拡大等

デジタル人材育成プラットフォームの構築、職業訓練のデジタル分野
の重点化、高騰教育機関等におけるデジタル人材の育成等

デジタル行財政改革会議における議論の進展や、「デジタル行財政改革中
間とりまとめ」なども踏まえつつ、規制改革を始めとする政策と連携しな
がら、一体的に推進等

各省による重点支援や地方支分部局の活用等による伴走型支援等を通じ
て、地域が目指す将来増の実現を支援等

参考３②


